
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 28. August 2025 wird 
folgend berichtet und die gefassten Beschlüsse bekannt gegeben: 
 
Bericht der Bürgermeisterin 

Öffentliche Gruselführung 

Am 07.11.2025 findet eine öffentliche Gruselführung mit Paul Sägmüller statt. Eine Einladung 
mit Hinweis zur Anmeldung folgt. 

Beschattung Dorfplatz 

Anfragen zur Anbringung von Sonnensegeln oder Sonnenschirmen liegen vor. Eine mögliche 
Umsetzung wird für das nächste Jahr geprüft, die Entwicklung wird derzeit beobachtet. 

Betriebszeiten Fontänenfeld und Buzzer 

Das Fontänenfeld ist täglich zwischen 14 und 18 Uhr in Betrieb. Über den Buzzer, eine Taste 
neben dem Brunnen, kann das Fontänenfeld zusätzlich zwischen 8 und 12 Uhr sowie 18 und 
20 Uhr aktiviert werden. 

 

Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans "Bifang II" wegen 

Überschreitung der Baugrenze bei der Errichtung eines Carports auf dem Flst. 452/11, 

Siemensstraße 9 

Beschluss: Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB zum vorliegenden 
Bauantrag wird erteilt. 

 

Bauantrag zur Umnutzung eines Bauernhofs in vier Wohneinheiten mit Café und Garage auf 

Flst. 592, Schachener Straße 100 

Beschluss: Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB zum vorliegenden 
Bauantrag wird erteilt. 

 

Weiteres Vorgehen bei der Sanierung der kleinen Turnhalle im roten Gebäude 

Beschluss: 

1. Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
2. Der Gemeinderat beschließt die Durchführung der Sanierung der kleinen Turnhalle im 

roten Gebäude. 
3. Die Verwaltung wird ermächtigt, eine beschränkte öffentliche Ausschreibung zur 

Beauftragung eines geeigneten Architekturbüros mit der Planung der Sanierung der 
kleinen Turnhalle im roten Gebäude durchzuführen. In einer der nächsten 
Gemeinderatssitzungen stellen sich geeignete Planungsbüros vor, um ihre Ansätze und 
Konzepte zur Sanierung der kleinen Turnhalle im roten Gebäude darzulegen. 

4. Nach Abschluss der Planung und Vorlage einer aktualisierten Kostenberechnung 
entscheidet der Gemeinderat über die Durchführung der Sanierungsmaßnahme. 

  



Sanierungsgebiet "Ortskern II“ - Beschluss nach § 142 Abs. 1 und 3 BauGB über die 3. 

Änderung  der Sanierungssatzung (Gebietsveränderung 2025) 

Beschluss: 

1. Zur 3. Erweiterung des Sanierungsgebiets „Ortskern II“ in Baindt beschließt der 
Gemeinderat die beiliegende Satzung zur 3. Änderung der Satzung über die förmliche 
Festlegung des Sanierungsgebiets „Ortskern II“. 

2. Für das Gebiet „Ortskern II“ wird die Durchführungsfrist gemäß § 142 Abs. 3 BauGB 
bis zum 31.12.2028 festgelegt. 

3. Der Ergänzung der Sanierungsziele des Sanierungsgebietes „Ortskern II“ wird 
zugestimmt. 
 

Bürger- und Ratsinformationssystem 
Über das Bürger- und Ratsinformationssystem haben alle Bürgerinnen und Bürger die 
Möglichkeit, die Tagesordnung sowie die entsprechenden Sitzungsunterlagen 
einzusehen. Sie können das System über den folgenden Link oder den 
nebenstehenden QR-Code aufrufen. Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne in der 
Gemeindeverwaltung zur Verfügung.  
https://baindt.ris.kommune-
aktiv.de/seite/de/rathaus/02/WB/Ratsinformationssystem.html 
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